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ATA DA 35ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 2ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE SÃO CAETANO DO SUL, 

REALIZADA NO PLENÁRIO DOS 

AUTONOMISTAS, AO PRIMEIRO DIA DO 

MÊS DE NOVEMBRO DO ANO DE DOIS 

MIL E VINTE E DOIS, COM 

TRANSMISSÃO AO VIVO NAS PÁGINAS 

OFICIAIS DA CÂMARA NO FACEBOOK E 

NO YOUTUBE. 

 

 

 

Às dezesseis horas e quatorze minutos, com a presença, registrada em livro 

próprio e por meio eletrônico, dos senhores vereadores: Américo Scucuglia 

Junior; Anacleto Campanella Junior, Presidente da Mesa; Bruna Chamas 

Biondi; Caio Martins Salgado; César Rogério Oliva; Cicero Alves Moreira, 

1º Secretário; Daniel Fernandez Córdoba Barbosa; Eclerson Pio Mielo; 

Edison Roberto Parra; Fábio Soares de Oliveira, 3º Secretário; Gilberto Costa 

Marques; Jander Cavalcanti de Lira; José Messias dos Santos; Marcel Franco 

Munhoz, 2º Secretário; Marcos Sergio Gonçalves Fontes; Roberto Luiz 

Vidoski; Thaiane Spinello; e Ubiratan Ribeiro Figueiredo. O Senhor 

Presidente assume a Presidência da Mesa e declara aberta a Sessão, 

transmitida ao vivo, por intermédio das páginas oficiais da Câmara Municipal 

nas redes sociais Facebook e Youtube, conforme links: 

<https://www.facebook.com /camarascsoficial /videos/6027241163967404/> 

e <https://www.youtube.com /watch?v=WwzSrRUOZLQ>. O Presidente da 

Mesa comunica ao Plenário que a Ata da 34ª Sessão Ordinária, tendo sido 

enviada, aos senhores vereadores, e não havendo retificação ou impugnação 

apresentada, fica “Aprovada”. A seguir, a Mesa procede à leitura das matérias 

destinadas ao Pequeno Expediente. Processo nº. 2567/22. Prefeitura 

Municipal. Ofício do Senhor Prefeito Municipal encaminhando cópia do 

Decreto nº 11.842, de 05/09/2022. "Ciente". O Sr. Presidente convida e os 

vereadores, Gilberto Costa Marques e César Rogério Oliva, acompanham o 

Excelentíssimo Sr. Marcelo Lima, eleito Deputado Estadual, da região do 

Grande ABC, que se encontra presente, para tomar assento junto à Mesa. 

Assim é procedido. O Sr. Presidente convida e o Excelentíssimo Sr. Marcelo 

Lima faz uso da Tribuna. O Excelentíssimo Sr. Marcelo Lima deixa o local, 

após agradecer pela oportunidade, se despede, das autoridades e do público 
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presentes, e deixa o local. A Mesa dá proceguimento à leitura das matérias 

destinadas ao Pequeno Expediente. Processo nº. 3561/22. Prefeitura 

Municipal. Projeto de Lei que "Dispõe sobre incentivos à regularização de 

edificações com medidas compensatórias, e dá outras providências.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo 

nº. 3569/22. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que "Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a conceder contribuições no exercício de 2023, e dá 

outras providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 3570/22. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que 

"Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder subvenções sociais no 

exercício de 2023 às entidades que especifica e dá outras providências.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo 

nº. 3571/22. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que "Institui o Programa de 

Parcelamento de Débitos - PPD/2022 do Sistema de Água, Esgoto e 

Saneamento Ambiental - SAESA/SCS, e dá outras providências.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo 

nº. 3572/22. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que "Dispõe sobre o 

programa de regularização de débitos da Universidade Municipal de São 

Caetano do Sul - PRD-USCS/2022 e dá outras providências.". “Às Comissões 

de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 3573/22. 

Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que "Estima a Receita e fixa a Despesa 

do município de São Caetano do Sul para o exercício de 2023.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo 

nº. 3603/22. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que "Institui a campanha de 

incentivo ao emplacamento e transferência de veículos automotores para o 

município de São Caetano do Sul visando incrementar a arrecadação do 

Imposto sobre a Propriedade de Veículos Automotores - IPVA, denominada 

'Placa Premiada', e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 3604/22. Prefeitura 

Municipal. Projeto de Lei que "Institui o Programa de Parcelamento de 

Débitos - PPD/2022, e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 3574/22. Bruna 

Chamas Biondi. Projeto de Lei que "Dispõe sobre a gratuidade no sistema de 

transporte coletivo de São Caetano do Sul para deslocamento ao exercício do 

voto.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. 

Processo nº. 3602/22. Ródnei Claudio Alexandre. Projeto de Lei que 

"Assegura a acessibilidade comunicativa à mulher com deficiência auditiva 

ou visual vítima de violência doméstica.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 3630/22. Jander 

Cavalcanti de Lira. Projeto de Lei que "Institui, no Calendário Oficial de Datas 
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e Eventos do Município de São Caetano do Sul, o 'Dezembro da Tecnologia 

Solidária', mês de conscientização sobre a doação de um microcomputador 

nas instituições de ensino municipal.". “Às Comissões de Justiça e Redação 

e de Finanças e Orçamento”. Esgotadas as matérias do Pequeno Expediente, 

passa-se à fase do Expediente. A Mesa procede à leitura das matérias 

destinadas ao Expediente. Processo nº. 3558/22. Ródnei Claudio Alexandre. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando que realize estudos de 

viabilidade da criação da premiação "Educador Destaque" para professores e 

gestores da educação infantil, ensino fundamental e médio na rede pública de 

ensino do munícipio de São Caetano do Sul. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 3559/22 e 3560/22. Thaiane Spinello. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: 

que realize manutenção asfáltica na rua Taipas, na altura do número 878, onde 

se formou um buraco; e que realize manutenção asfáltica na rua Taipas, na 

altura do número 841, onde se formou um buraco. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 3563/22 a 3568/22. Caio Martins Salgado. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: a poda da árvore localizada na rua Bandeirantes, em frente ao 

número 191 - Barcelona; a instalação de cancela ou outro dispositivo que 

bloqueie o trânsito de veículos na viela localizada na rua dos Castores, 

próximo às instalações do CAPS e do CAPS AD - bairro Mauá; a instalação 

de portões no estacionamento do Centro de Atenção Psicossocial "Doutor Ruy 

Penteado", localizado na rua dos Castores, 10 - bairro Mauá; a tomada de 

providências, no sentido de instalar portões e grades no espaço localizado ao 

lado do CAPS AD - Centro de Atenção Psicossocial “Zoraide Maria 

Rampasso”, rua dos Castores, nº 10 - bairro Mauá; a substituição do portão da 

área localizada ao final da rua dos Castores - bairro Mauá; e a tomada de 

providências, no sentido de aumentar o muro localizado nas dependências do 

Centro de Atenção Psicossocial "Doutor Ruy Penteado", localizado na rua dos 

Castores, 10 - bairro Mauá. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3577/22 a 

3591/22. José Messias dos Santos. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: estudos visando 

vistoria externa nos edifícios comerciais e residenciais do município; estudos 

visando reparos e reformas nas calçadas; estudos visando a implantação de 

carga horária de 30 (trinta) horas para a enfermagem; estudos visando a 

implantação do PPSF - Programa Psicólogo Saúde da Família; estudos 

visando a implantação do projeto "Grafiteiro Amigo da Escadaria"; a criação 

de campanha de conscientização da importância da vacinação no combate à 

COVID-19; estudos visando a implantação do programa descentralizado, 

visando benefícios a pacientes portadores de câncer; estudos visando a 
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instalação de redes de proteção em bueiros e galerias no município de São 

Caetano do Sul; a realização de atividades esportivas e culturais no dia 28 de 

outubro - Dia do Funcionário Público; estudos visando a criação de curso de 

Primeiros Socorros e Ressuscitação Cardiopulmonar para gestantes e mães; 

estudos visando a implantação de um plano de ação às pessoas em situação de 

vulnerabilidade; estudos visando a implantação do programa "Emprego sem 

Experiência"; estudos visando a implantação do projeto "Monumento da 

Leitura"; estudos visando a implementação de um programa de incentivo à 

ciência no ensino municipal; e estudos visando uma análise dos medicamentos 

escassos no município de São Caetano do Sul. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 3595/22 e 3596/22. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: 

determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas com auxilio de todos 

os tipos de viaturas, nas imediações da rua Maceió, próximo ao numeral 82, 

no bairro Barcelona; e a fiscalização de um ponto comercial, localizado à rua 

Rio Grande do Sul, nº 82, no Centro, pois, segundo denúncias, o local 

extrapola o volume do som, além de permanecer aberto até altas horas da 

madrugada, impedindo o descanso dos moradores que residem nas 

proximidades do local. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3598/22 a 

3601/22. Ródnei Claudio Alexandre. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: aumentar o tempo do 

semáforo no cruzamento formado pelas vias Paraguassu e Conde de Porto 

Alegre; a criação de um novo CRAS na bairro São José; a criação de oficinas 

e de cursos técnicos e profissionalizantes no Agente Jovem; e a implantação 

de estudos para inclusão de avaliação técnica nos critérios da cesta básica - 

estudo sócio econômico. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3606/22. César 

Rogério Oliva. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando o 

conserto de um buraco no leito carroçável na rua Manoel Augusto Ferreirinha, 

esquina com a rua São Bernardo, no início da subida onde o tráfego de 

veículos é intenso, inclusive caminho do transporte coletivo. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 3607/22 e 3608/22. Gilberto Costa Marques. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: estudo visando a repintura da pista de caminhada no parque 

Província de Treviso, situado na praça do Comendador Ermelindo Matarazzo, 

83 - bairro Fundação; e estudos visando a imediata realização de manutenção 

nos aparelhos de ginástica do parque Chico Mendes, localizado à avenida 

Fernando Simonsen, nº 566 - bairro Cerâmica. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 3626/22 e 3627/22. Caio Martins Salgado. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: laboriosos estudos no sentido da instalação de novas conversões e 
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retornos na avenida Presidente Kennedy, especialmente nas proximidades da 

rua Arlindo Marchetti - Boa Vista; e a instalação de um redutor de velocidade 

- lombada, na rua Santo André, altura do número 695 - Boa Vista. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 3628/22. Gilberto Costa Marques. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando estudos visando a realização do Natal 

Luz. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3424/22. Fábio Soares de Oliveira. 

Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando 

rondas ostensivas na rua Lions Club, no bairro Nova Gerty. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3425/22. Fábio Soares de 

Oliveira. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, 

visando rondas ostensivas na rua Vieira de Carvalho, principalmente, no 

horário crítico entre 05:00 e 07:00 da manhã. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3432/22. Caio Martins Salgado. 

Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando 

rondas ostensivas nas ruas Oswaldo Cruz, Amazonas, Visconde de Inhaúma 

e adjacências, no bairro Nova Gerty. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 3434/22. Caio Martins Salgado. Requerimento 

solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas 

em todo o bairro Barcelona. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 3437/22. César Rogério Oliva. Requerimento solicitando envio 

de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas com auxílio de 

todos os tipos de viaturas nas imediações dos comércios no bairro Barcelona. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3503/22. 

Caio Martins Salgado. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 

6º BPM-M, visando rondas ostensivas na rua Duvilio José Quaglia e 

imediações - bairro São José. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 3510/22. Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à diretora 

da EME Profª Alcina Dantas Feijão, à Senhora Sandra Gimenes Pinto, corpo 

diretivo, professores, funcionários e alunos, pelo sucesso da "Gincana 

Solidária Alcina do Ensino Médio - 2022". Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 3514/22. Cícero Alves Moreira. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao 
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Prefeito Municipal Dr. José Auricchio Junior, e à Secretaria Municipal de 

Saúde, junto com a Coordenadoria Municipal da Terceira Idade, pela 

inauguração do 6º CISE - Sueli Nogueira, no bairro Fundação, no último 

sábado. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

3524/22. Olyntho Sequalini Voltarelli. Requerimento solicitando inserção em 

Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao Deputado Estadual Thiago 

Reis Auricchio, pela expressiva votação, que lhe reconduziram para o seu 

segundo mandato na Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado, com abstenção da 

Vereadora Bruna Chamas Biondi”. Processo nº. 3526/22. César Rogério 

Oliva. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações pelo 26 anos da ABCEL - Assistência Funeral, completados 

no último dia 24 de Outubro. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 3532/22. Bruna Chamas Biondi. Requerimento 

solicitando envio de ofício à EMTU - Empresa Metropolitana de Transportes 

Urbanos, solicitando a instituição do passe livre no 2º turno das eleições, que 

ocorrerá em 30 de outubro de 2022. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Em encaminhamento para 

votação, a Vereadora Bruna Chamas Biondi pede arquivamento do 

processo. Colocado em votação, o pedido de arquivamento fica 

“Aprovado”. “Arquive-se”. Processo nº. 3533/22. Bruna Chamas Biondi. 

Requerimento solicitando envio de ofício à CPTM - Companhia Paulista de 

Trens Metropolitanos, solicitando a instituição do passe livre no 2º turno das 

eleições, que ocorrerá em 30 de outubro de 2022. Em encaminhamento para 

votação, a Vereadora Bruna Chamas Biondi pede arquivamento do 

processo. Colocado em votação, o pedido de arquivamento fica 

“Aprovado”. “Arquive-se”. Processo nº. 3539/22. Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações a Prefeitura Municipal de São Caetano do Sul, a 

Secretaria Municipal de Serviços Urbanos, e a Secretaria Municipal de 

Cultura, pelo evento denominado arte para a juventude: "Murais em Ação". 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado, com voto contrário da 

Vereadora Bruna Chamas Biondi”. Para declarar voto, fazem uso da palavra 

os Vereadores Bruna Chamas Biondi e Gilberto Costa Marques. Processo nº. 

3542/22. Américo Scucuglia Junior. Moção de apoio à emissora jovem Pan 

que está desde segunda-feira,17, sob censura instituída pelo Tribunal Superior 
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Eleitoral (TSE). Em encaminhamento para votação, o Vereador Américo 

Scucuglia Junior pede arquivamento do processo. Colocado em votação, o 

pedido de arquivamento fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Processo nº. 

3543/22. Américo Scucuglia Junior. Moção de apoio a associação brasileira 

de emissoras de Rádio e televisão (abert) e a Associação Brasileira de Rádio 

e Televisão (ABRATEL), que repudiaram a decisão do TSE de censurar a 

emissora Jovem Pan. Em encaminhamento para votação, o Vereador Américo 

Scucuglia Junior pede arquivamento do processo. Colocado em votação, o 

pedido de arquivamento fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Processo nº. 

3548/22. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações ao Professor Fabiano Augusto João, Diretor 

de Departamento da Secretaria de Educação, pela brilhante colaboração na 

elaboração do Projeto de Lei do Plano de Carreira do Magistério da Educação. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado, com abstenção da 

Vereadora Bruna Chamas Biondi”. Processo nº. 3549/22. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao Prefeito Municipal, Senhor José Auricchio Junior, pelo 

reconhecimento e a brilhante iniciativa em promover e apoiar o Projeto de Lei 

do Plano de Carreira do Magistério. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado, com abstenção do Vereador César Rogério Oliva”. Processo nº. 

3551/22. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à Prefeitura 

Municipal, à Presidente do Fundo Social de Solidariedade, à Secretaria 

Municipal de Saúde, à Secretaria Municipal de Mobilidade Urbana e à 

Secretaria Municipal de Segurança pública e demais participantes e 

organizadores da evento "Tradicional Caminhada Outubro Rosa", ocorrido no 

último dia 23/10. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 3557/22. Bruna Chamas Biondi. Moção de apoio à manutenção da 

Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos como empresa pública. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3562/22. Gilberto 

Costa Marques. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações a todos os servidores públicos, pelo seu dia, 

celebrado no dia 28 de outubro. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 3593/22. Caio Martins Salgado. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à 
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Secretaria Municipal de Cultura e à Secretaria Municipal dos Direitos da 

Pessoa com Deficiência ou Mobilidade Reduzida, em razão da realização da 

‘Sessão Azul’, com a apresentação do espetáculo ‘O Diário de Mika - temos 

muito o que aprender’. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Para 

declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Caio Martins Salgado. Processo 

nº. 3594/22. Caio Martins Salgado. Requerimento solicitando envio de ofício 

à Enel, para a tomada de providências quanto a poda da vegetação e limpeza 

do terreno da empresa, localizado na rua Washington Luis, ao lado do número 

64 - bairro São José. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 3605/22. Américo Scucuglia Junior. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao jornalista Luciano Luiz da 

Silva, pela sua quinta cobertura de copa do mundo como único representante 

da região do ABC credenciado pela FIFA. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 3609/22. Gilberto Costa Marques. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao Núcleo 

de Mulheres Empreendedoras da ACISCS (Associação Comercial e Industrial 

de São Caetano do Sul), pela realização da 1ª feira de negócios, ocorrida no 

último dia 29. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Para 

declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Gilberto Costa Marques. 

Processo nº. 3610/22. Gilberto Costa Marques. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à Senhora Claudia 

Aloia, Senhora Mari de Chiara e Senhora Raqueli Dallacqua, pela realização 

do evento Mulheres Conectadas, ocorrido no último dia 29. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Para declarar voto, faz uso da palavra o 

Vereador Gilberto Costa Marques. Processo nº. 3613/22. José Messias dos 

Santos. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à Senhora Matilde Nunes dos Santos, pela sua extrema 

colaboração na área da saúde. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 3614/22. José Messias dos Santos. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à Heloisa 

Cheroto Marinho, pelo seu altíssimo desempenho no judô. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3615/22. José Messias dos 

Santos. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 
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Congratulações à Câmara Municipal de São Caetano do Sul, pelos brilhantes, 

riquíssimos e importantes projetos, indicações e requerimentos realizados, 

temas que são debatidos e impactam não só os munícipes sulsancaetanenses, 

mas o Brasil e o mundo. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 3616/22. José Messias dos Santos. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à Senhora Sandra 

Montanheiro, pelos relevantes trabalhos voluntários, com muita dedicação, 

carinho e amor, como presidente do Abrigo Irmã Tereza. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3617/22. José Messias dos 

Santos. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao Senhor Aldair Lagoa, pelos relevantes trabalhos 

voluntários, com muita dedicação, carinho e amor, por longos anos, no Abrigo 

Irmã Tereza. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

3618/22. José Messias dos Santos. Requerimento solicitando inserção em Ata 

e nos Anais de Voto de Congratulações ao Excelentíssimo Deputado Estadual, 

Thiago Reis Auricchio, pelo excelente desempenho parlamentar em seu 

primeiro mandato na Assembleia Legislativa de São Paulo - ALESP. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado, com voto contrário da 

Vereadora Bruna Chamas Biondi”. Para declarar voto, fazem uso da palavra 

os vereadores Bruna Chamas Biondi e Gilberto Costa Marques. Processo nº. 

3619/22. José Messias dos Santos. Requerimento solicitando inserção em Ata 

e nos Anais de Voto de Congratulações ao Senhor Ariovaldo Rodrigues de 

Almeida, pelos relevantes trabalhos voluntários, há mais de 15 (quinze) anos, 

como Presidente da Associação Beneficente Brasil Unido e do Núcleo de 

Aconselhamento Cri du Chat. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 3620/22. José Messias dos Santos. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito, José Auricchio Junior, pela excelente gestão 

e por colocar a cidade em primeiro lugar entre as mais inteligentes na 

segurança pública e educação. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 3621/22. José Messias dos Santos. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à 

Enfermeira Obstetra, Fernanda Milano, pela sua excelente gestão em conduzir 

a UPA de Rio Grande da Serra com muito profissionalismo e cuidado especial 
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com a vida humana. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 3622/22. José Messias dos Santos. Requerimento solicitando inserção em 

Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à Secretária Municipal de Saúde, 

Drª Regina Maura Zetone Grespan, pela recente realização da campanha 

Outubro Rosa em nossa cidade. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 3623/22. José Messias dos Santos. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à Senhora 

Maria Neide dos Santos Esteves, pela sua atuação com grande afinco na 

oncologia do serviço público de São Caetano do Sul. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3624/22. José Messias dos Santos. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações às famílias Ribeiro, Melo e Bíscaro, pelos relevantes serviços 

prestados em prol da população do bairro Olímpico. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3629/22. Jander Cavalcanti de Lira. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao DGABC (Diário do Grande ABC). Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Para 

encaminhar a votação, fazem uso da palavra os Vereadores Gilberto Costa 

Marques, César Rogério Oliva, Jander Cavalcanti de Lira e Edison Roberto 

Parra. Em encaminhamento da votação, o Vereador Roberto Luiz Vidoski 

pede Vista do processo por 2 (duas) Sessões. Colocado em votação, fica 

“Aprovado o pedido de Vista por 2 (duas) Sessões”. Esgotadas as matérias 

do Expediente, passa-se à fase de Explicação Pessoal. A Mesa procede à 

chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra os 

Nobres Edis: José Messias dos Santos; Marcos Sergio Gonçalves Fontes; 

Américo Scucuglia Junior; Bruna Chamas Biondi; Caio Martins Salgado; 

César Rogério Oliva; Ubiratan Ribeiro Figueiredo; Cicero Alves Moreira; 

Edison Roberto Parra; Fábio Soares de Oliveira; e Gilberto Costa Marques. 

Ninguém mais desejando fazer o uso da palavra, é esgotada a fase de 

Explicação Pessoal. Passa-se à fase da Ordem do Dia. A Mesa procede à 

leitura da Ordem do Dia. Item - I Processo nº 3273/22. Prefeitura Municipal. 

Discussão e Votação Únicas da Redação Final apresentada pela Comissão de 

Justiça e Redação em seu Parecer nº 563, de 2021/2022, ao Projeto de Lei que 

“Altera o parágrafo 2º, do artigo 12, incisos I e II, do artigo 17 e parágrafo 1º, 

do artigo 22, da Lei Municipal nº 4.531, de 29 de agosto de 2007, que dispõe 

sobre o serviço de transporte coletivo escolar no Município de São Caetano 
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do Sul e revoga as Leis nº 4.141, de 15/05/2003, e nº 3.561, de 29/08/1997; e 

os Decretos nº 6.572, de 22/08/1991, e nº 6.512, de 16/05/1991.”. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovada a Redação Final”. “Publique-se”. 

Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador César Rogério Oliva. Item 

- II Processo nº 3337/22. Prefeitura Municipal. 2ª Discussão e Votação do 

Projeto de Lei que “Dispõe sobre alterações na Lei Municipal nº 5.543, de 16 

de agosto de 2017, que trata do ‘Programa Agente Cidadão Sênior’ e dá outras 

providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer 

da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Presidente comunica ao 

Plenário que se encontram na Mesa três Emendas e que a votação será 

realizada sem prejuízo das emendas. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado em 2º turno, sem prejuízo das Emendas, com abstenção dos 

vereadores Bruna Chamas Biondi e César Rogério Oliva”. Colocadas as 

emendas em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra o vereador César 

Rogério Oliva. Em encaminhamento para votação, o Vereador  Caio Martins 

Salgado pede arquivamento da Emenda E-1. Colocado em votação, o pedido 

de arquivamento fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Colocada em votação, a 

Emenda E-2 fica “Rejeitada, com votos favoráveis dos vereadores Bruna 

Chamas Biondi, César Rogério Oliva, Edison Roberto Parra e Jander 

Cavalcanti de Lira”. Colocada em votação, a Emenda E-3 fica “Rejeitada, 

com votos favoráveis dos vereadores Bruna Chamas Biondi, César Rogério 

Oliva, Edison Roberto Parra, Jander Cavalcanti de Lira e Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo”. Tendo as emendas sido rejeitadas, “Publique-se o Projeto na 

forma original”. Item - III Processo nº 3338/22. Prefeitura Municipal. 2ª 

Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Altera o inciso VII, do artigo 3º, 

e, os incisos I à VIII, do artigo 6º, da Lei Municipal nº 5.643, de 25 de junho 

de 2018, que trata do ‘Programa Mais Oportunidade’ no Município de São 

Caetano do Sul.”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. 

Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Presidente 

comunica ao Plenário que se encontram na Mesa duas Emendas e que a 

votação será realizada sem prejuízo das Emendas. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado em 2º turno, sem prejuízo das emendas, com 

abstenção do Vereador César Rogério Oliva”. Colocadas as Emendas em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Para 

encaminhar a votação, fazem uso da palavra o vereador Jander Cavalcanti de 

Lira. Colocada em votação, a emenda E-1 fica “Rejeitada, com votos 
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favoráveis dos vereadores Bruna Chamas Biondi, César Rogério Oliva, 

Edison Roberto Parra, Jander Cavalcanti de Lira e Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo”. Colocada em votação, a emenda E-2 fica “Rejeitada, com votos 

favoráveis dos vereadores César Rogério Oliva, Edison Roberto Parra, Jander 

Cavalcanti de Lira e Ubiratan Ribeiro Figueiredo e abstenção da Vereadora 

Bruna Chamas Biondi”. Tendo as Emendas sido rejeitadas, “Publique-se o 

Projeto na forma original”. Para declarar voto, faz uso da palavra o 

Vereador César Rogério Oliva. Item - IV Processo nº 3339/22. Prefeitura 

Municipal. 2ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Altera o inciso IV, 

do artigo 4º, da Lei Municipal nº 5.645, de 25 de junho de 2018, que trata do 

‘Programa Agente Jovem’ no Município de São Caetano do Sul.”. Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças 

e Orçamento, favorável. Presidente comunica ao Plenário que se encontra na 

Mesa Emenda Única e que a votação será realizada sem prejuízo da Emenda 

Única. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 2º turno, sem prejuízo 

da Emenda Única”. Colocada a Emenda Única em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Para encaminhar a votação, 

fazem uso da palavra o vereador Jander Cavalcanti de Lira. Colocada em 

votação, a Emenda Única fica “Rejeitada, com votos favoráveis dos 

vereadores Bruna Chamas Biondi, César Rogério Oliva, Edison Roberto 

Parra, Jander Cavalcanti de Lira e Ubiratan Ribeiro Figueiredo”. Tendo a 

Emenda Única sido rejeitada, “Publique-se o Projeto na forma original”. 

Item - V Processo nº 3340/22. Prefeitura Municipal. 2ª Discussão e Votação 

do Projeto de Lei que “Autoriza a Procuradoria Geral do Município a não 

ajuizar ações ou execuções fiscais de débitos de pequeno valor, de natureza 

tributária e não tributária; e da administração direta ou indireta dispõe sobre o 

cancelamento dos débitos que especifica, quando alcançados pela 

prescrição.”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer 

da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado em 2º Turno”. “Publique-se.” Item - VI Processo 

nº 3382/22. Prefeitura Municipal. 2ª Discussão e Votação do Projeto de Lei 

que “Altera a redação de artigos da Lei nº 5.070, de 03 de abril de 2012 e dá 

outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. 

Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Presidente 

comunica ao Plenário que se encontra na Mesa Emenda Única e que a 

votação será realizada sem prejuízo da Emenda Única. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado em 2º turno, sem prejuízo da Emenda Única”. 
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A Mesa procede à leita da Emenda Única. Colocada a Emenda Única em 

discussão, faz uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Ninguém 

mais desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocada em votação, a 

Emenda Única fica “Rejeitada com votos favoráveis dos vereadores Bruna 

Chamas Biondi, César Rogério Oliva, Edison Roberto Parra e Jander 

Cavalcanti de Lira”. Tendo a Emenda Única sido rejeitada, “Publique-se o 

Projeto na forma original”. Item - VII Processo nº 2602/21. Marcel Franco 

Munhoz. 2ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Altera a redação da 

ementa e o art. 1º da Lei nº 5.648, de 29 de junho de 2018, que instituiu a 

‘Campanha de Conscientização e Orientação sobre Artrite Reumatoide’, no 

Município de São Caetano do Sul e dá outras providências”. Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças 

e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 

2º Turno”. “Publique-se.”. Item - VIII Processo nº 2740/21. Bruna Chamas 

Biondi. 2ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Institui a 

obrigatoriedade da emissão dos cartões, realizada pelas empresas de 

transporte público coletivo urbano em São Caetano do Sul, com o nome social 

de pessoas transexuais e travestis.”. Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação, deixando a critério do Plenário. Parecer da Comissão de Finanças 

e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 

2º Turno”. “Publique-se.” Para declarar voto, faz uso da palavra a Vereadora 

Bruna Chamas Biondi. Item - IX Processo nº 1281/21. Jander Cavalcanti de 

Lira. Discussão e Votação Únicas Adiadas do Parecer da Comissão de Justiça 

e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que 

“Dispõe sobre a criação das calçadas ecológicas através de pisos drenantes 

nos passeios públicos, no âmbito do Município de São Caetano do Sul e dá 

outras providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, 

Vereador Jander Cavalcanti de Lira, pede o arquivamento do Projeto de Lei. 

Para encaminhar a votação, faz uso da palavra o Vereador Gilberto Costa 

Marques. Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto de 

Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Item - X Processo nº 1776/21. Marcos 

Sergio Gonçalves Fontes 1ª Discussão e Votação Adiadas do Projeto de Lei 

que “Institui a obrigatoriedade, pelas instituições financeiras e os serviços 

notariais e de registros, da disponibilização de contratos, boletos e 

documentos públicos em português e quando solicitado, em braile, para as 

pessoas com deficiência visual, no âmbito do Município de São Caetano do 

Sul e dá outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 
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favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador Marcos 

Sergio Gonçalves Fontes, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado 

em votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. 

“Arquive-se”. Item - XI Processo nº 2536/21. Marcos Sergio Gonçalves 

Fontes 1ª Discussão e Votação Adiadas do Projeto de Lei que “Dispõe sobre 

a obrigatoriedade de manutenção de elevadores, instalados em edifícios de uso 

habitacional coletivo, comercial e de serviços públicos ou privados no âmbito 

do Município de São Caetano do Sul e dá outras providências”. Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças 

e Orçamento, contrário. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, 

Vereador Marcos Sergio Gonçalves Fontes, pede o arquivamento do Projeto 

de Lei. Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei 

fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Esgotados os motivos que nortearam a 

presente convocação, o Sr. Presidente declara, às dezenove horas e vinte e 

cinco minutos, encerrada a presente Sessão. Para constar é lavrada esta Ata, 

que lida e achada conforme, será assinada pelos Senhores Presidente e 

Primeiro Secretário. .......................................................................................... 
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